关于全面推行基层体育委员工作机制的实施意见（试行）
为深入实施全民健身国家战略，有效破解基层体育活动支撑弱、参与低、组织难等问题，延伸体育公共服务基层“触角”，构建覆盖城乡“点、线、面”结合的群众体育服务网络，走好体育社会治理的群众路线，推动基层体育治理体系和治理能力现代化，现就全面推行基层体育委员工作机制提出如下实施意见：

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届三中、四中全会精神，根据《“健康中国2030”规划纲要》和《国务院关于实施健康中国行动的意见》， 坚持以人民为中心，以提升人民群众享有体育公共服务的幸福感、获得感为目的，以满足全区人民群众日益增长的多元化健身需求为出发点和落脚点，通过在全区范围内推广基层体育委员工作机制，积极构建全区“基层体育委员”组织体系，努力形成“政府主导、社团参与、体育委员主动作为，全民练体育爱健身”的基层体育工作新格局，助力建设体育现代化区。

二、主要目标

以“政府主导、部门协同、全社会参与”为原则，立足为群众提供多样化的公共体育服务，从队伍建设、活动开展、绩效目标、体育参与社会治理等方面，不断探索完善机制，逐步实现全区基层体育委员全覆盖，建立区、街道、社区三级基层体育委员网络体系。

三、基本原则
（一）坚持党委领导，政府主导。实施基层体育委员工作机制由属地党委领导、政府主导，纳入实施全民健身计划领导小组的工作范畴，由区体育部门牵头组织实施，全面负责本辖区的基层体育委员工作，强化部门协作，形成齐抓共管的工作格局。

（二）坚持因地制宜，有序推进。区体育部门结合实际，指导辖区街道全面推行基层体育委员工作机制，及时总结经验、不断规范完善，高质量推进基层体育委员机制全覆盖。

（三）坚持问题导向，精准施策。着力解决基层体育治理力量薄弱问题，从队伍建设、工作职责、组织保障、评价激励等方面，建立健全长效机制，有效破解基层体育服务支撑弱、参与低、组织难等问题。

四、主要任务
（一）搭建组织框架。区体育部门设立基层体育委员工作总站，总站设站长、副站长各1名，有体育部门负责人兼任，统筹本辖区基层体育委员工作。街道设立基层体育委员工作分站，分站设站长、副站长各1名，站长由乡镇（街道）分管体育的领导担任，副站长可由街道文化站负责人、体育总会分会骨干等优秀体育工作者兼任，报总站审核批准，统筹管理街道体育工作；每个社区设置1名社区体育委员，人员实行选聘制，优选辖区内符合条件的社区干部、社会体育指导员、体育社会组织骨干、体育教师、健康生活指导员等组织能力、群众基础较好的人员，通过社区居民委员会推荐，个人志愿报名等形式，经分站审核后报总站批准聘用。

（二）明确机构职能。总站负责基层体育委员选聘、工作指导、组织管理等工作，建立基层体育委员工作网络，组织制定年度场地设施建设、赛事活动和培训计划，明确基层体育委员选聘标准，制定基层体育委员工作评价和激励机制。分站接受乡镇（街道）党委政府和总站的领导，做好辖区内基层体育委员管理、赛事活动组织、场地设施建设等体育服务工作，遴选并上报社区体育需求，组织基层体育委员领办年度工作任务，定期开展学习交流和培训，加强工作指导，提高基层体育委员业务水平和工作能力。

（三）明确工作职责。基层体育委员，主要是指协助社区居民委员会，参与基层体育治理，组织体育公共服务，推动全民健身国家战略在社区实施的相对专一的体育社会工作者。

基层体育委员按照总站和分站对体育工作的要求，收集、汇总、上报社区年度体育需求，协助开展基层体育场地设施建设、使用、管理、维护，组织体育社会组织及社会体育指导员等社会力量，开展体育技能培训、健身知识讲座、全民健身赛事活动等体育公共服务，推动基层全民健身治理，助力现代社区建设和乡村振兴。

五、组织保障
（一）加强组织领导。区体育部门要加强指导，明确基层体育委员工作机制全覆盖的时间表、路线图，做到组织体系、责任落实、政策制度和评估监督“四到位”。区体育部门要指导总站加强基层体育委员队伍建设，动员和组织体育社会组织及社会体育指导员等社会力量，积极支持和配合基层体育委员工作，推动基层体育委员机制落地见效。街道党委政府要抓好分站建设，充分发挥基层体育委员队伍在体育治理方面的作用。

（二）加大保障力度。将基层体育委员相关工作经费纳入本级财政年度预算，为基层体育委员开展工作提供必要的经费保障。鼓励通过设置志愿者或公益岗位等形式聘用基层体育委员，创造必要的工作条件，持续做好基层体育公共服务保障。

（三）强化宣传激励。结合实际建立基层体育委员工作评价机制，对基层体育委员工作实施动态管理，对成绩突出的组织和个人给予褒奖，对未有效履行基层体育委员工作职责的，及时进行调整或淘汰。大力宣传体育志愿服务精神，营造全社会关心支持基层体育委员工作的良好氛围。

