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审查意见： 
 
 
　　一、现状
    青少年的饮食健康和体质一直是我们最关注的问题。目前各单位、学校内部饮食相对采购和操作制度要求高、规范，比较安全、食材也较好。校外饮食，尤其是“外卖”现状让人非常担忧。“快餐文化”“疫情时期”“信息技术”时代，家庭没时间做饭，孩子不喜欢吃家里饭菜，成年人或孩子都喜欢点外卖成为一种社会常态。部分外卖商家24小时营业，部分电游、网络爱好者凌晨任何时间都可以点外卖解决就餐，养着一批饿不着的“熬夜族”。
    如此方便又快捷的“外卖”确实有它存在的优势：高效、节省时间，同时消费不高。也解决了社会一大批外卖员就业。但我们在看到服务于社会作用积极的一面，更该看到“外卖”餐饮行业的实质性问题，规范此行业迫在眉睫。如果我们不引起高度重视，不加强优化措施，直接影响的是我们国民整体饮食文化和国民身体素质。尤其是青少年，在饮食习惯、体质，以及精神文化建设上容易出现偏离。
    二、问题
    （一）安全问题一：门槛太低食材劣质
    随意打开“美团”，提供外卖的商家五花八门，有价格低至10元以下，也有高至百元以上。产品维度就更多，质量参差不齐，浏览“奶茶”一项就多达几十种，消费者很难看到外卖实体店经营的现状。尤其是价位很低的外卖群，卫生、食材现状让人担忧。根据实践摸排，很多外卖看似连锁经营，但是经销点脏乱差，不堪入目，更有些就是忽悠一间很小的铺面，卫生、食材情况很不乐观。尤其是为了提鲜，吸引口感和减少成本，商家高盐高糖普遍，长期吃这些餐饮的青少年或成人，体质必将越来越差。长期吃劣质外卖，就相当于慢性自杀。
    （二）安全问题二：进入小区管理混乱
    目前各大小区很多都允许外卖人员随时进入，在物业管好门的值守上因为外卖的介入形同虚设。直接导致住户和孩子安全上的隐患，同时隐性支持国民足不出户，封闭自我习惯。青少年，包括成人，因为外卖直接送至门口，更加不喜欢动，宅家，家庭孤独症、抑郁症案例会越来越多。严重影响社会背景下所需增强免疫力、提升社会沟通合作力的需求。一定程度上会增加社会孤僻、过于自我等心理健康问题的青少年出现。甚至在高校食堂，也提供外卖服务至班级或寝室，长期以往，毁灭青少年的运动意志及交往能力。
    （三）安全问题三：打包盒质量堪忧致癌物高
    外卖都需要打包盒。通过实践跟踪发现，越是便宜的商家，提供的打包盒质量越差，基本以塑料为主。外卖讲究的是快，一般做好后滚烫就放入餐盒了。这些劣质外卖盒，不同材质经过高温后都会释放致癌物质。长期以往，毒性物质进入青少年体内，是一种腐蚀性的伤害，体质会越来越差。
    三、建议
    （一）严格设置外卖门槛，视频可视
    外卖需要存在，但是餐饮部门必须严格把关，以制度管理为依据，经营资质、经营环境、卫生符合国家卫生标准，并长期跟踪和抽查。采用每月线上、线下考核制度，取缔质量低劣、环境地下的商户，不进入APP平台点单，形成保持消费者线上选择健康从优的样态。同时消费者可以通过点击视频，看到经营店的卫生和实体现场，公开透明。
    （二）一律不进小区，一户一柜
    维持疫情严重时期，外卖一律不进小区的送达方式，并设置单独的食品存放专柜，一户一柜。既保障小区内的安全管理，同时更促进外卖消费者，提醒自己出门自取的习惯，以此提高养成爱运动的动力理念。更可适当减少外卖频次，也会提升年轻“熬夜族”提前结束网络，保证睡眠，提高体质。
    （三）统一标准餐盒，星级奖励
    使用统一标准、安全健康的外卖餐盒，列入考核机制，适当提高外卖价格，整体提升质量关。对于偷工减料，违反协议的商家，进入黑名单，至少2年内不能入此行业。对于长期坚持各类制度遵守，口碑好的，以星级奖励为措施，给消费者更加优质的选择。只有吃得放心，拥有健康身体，才有未来优质体质，免疫力抵抗力同步提升。
 
 
 
 
 
 
 
